



**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Σ. ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ**  
Βουλευτής Β1 Βόρειου τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

## ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2021**

**Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη.**

**Θέμα: Συμμορίες ανηλίκων – Έξαρση εγκληματικότητας ανηλίκων εντός και εκτός Σχολείου.**

Το τελευταίο χρονικό διάστημα η επικαιρότητα δυστυχώς έχει κατακλειστεί από περιστατικά εγκληματικότητας ανηλίκων. Οι συχνές συλλήψεις μαθητών για συμμετοχή σε συμμορίες, σε βίαιες συμπλοκές, σε ληστείες, ακόμα και σε διακίνηση ναρκωτικών, επιβεβαιώνουν την έξαρση ενός φαινομένου, που εύλογα δημιουργεί μεγάλη ανησυχία όχι μόνον στους γονείς αλλά και σε ολόκληρη την κοινωνία. Στις πρόσφατες επισκέψεις μου σε Αστυνομικά Τμήματα του βόρειου τομέα της Αθήνας συζήτησα αναλυτικά το ζήτημα αυτό. Τα συμπεράσματα είναι πολύ δυσάρεστα και δυσοίωνα. Αναφέρω ενδεικτικά ότι σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ. κατά το διάστημα Ιανουάριος-Αύγουστος 2021, 218 ανήλικοι ξυλοκοπήθηκαν και 211 ληστεύτηκαν από μέλη συμμοριών ανηλίκων. Τουλάχιστον 25 συμμορίες ανηλίκων δρουν σήμερα στην Αττική. Μάλιστα στις πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές, όπου προϋπήρχαν τέτοιες ομάδες, παρατηρείται αύξηση των μελών τους και επέκταση της δράσης τους, κάποιες φορές ακόμα και μέσα στα σχολεία. Υπάρχουν συμβάντα ξυλοδαρμών και ληστειών μεταξύ ανηλίκων ακόμα και εντός σχολικών μονάδων. Κατά τη διάρκεια του 2020, το διάστημα δηλαδή που η ελληνική κοινωνία βρισκονταν σε "καραντίνα" λόγω της πανδημίας, σημειώθηκε αύξηση κατά 10% σε βίαιες συμπεριφορές σε βάρος παιδιών του δημοτικού και κατά 30% της εφηβικής παραβατικότητας, σε σύγκρισή με το 2019.

Οι "συμμορίες" φαίνεται ότι αποτελούν μια νέα πραγματικότητα σε πολλές περιοχές και γειτονίες της ευρύτερης περιοχής της Πρωτεύουσας. Σύμφωνα με υπάρχοντα στοιχεία τα μέλη των συμμοριών αποτελούνται από Έλληνες καθώς και από δεύτερης γενιάς μετανάστες χωρίς να ταυτίζονται απαραίτητα με κάποια οπαδική ή πολιτική – ιδεολογική ταυτότητα. Δεδομένου ότι πρόκειται για ζήτημα εξαιρετικά ευαίσθητο, θα πρέπει εγκαίρως να ληφθούν μέτρα από την Πολιτεία για την αποτελεσματική καταπολέμησή του.

**Υπό αυτό το πρίσμα, ερωτάται ο κος Υπουργός:**

- 1) Ποιες είναι οι εκτιμήσεις της Ελληνικής Αστυνομίας για το εύρος και το βάθος του εξαιρετικά ανησυχητικού αυτού φαινομένου;
- 2) Ποιος είναι ο σχεδιασμός και ποια τα συγκεκριμένα μέτρα που το Υπουργείο σας προτίθεται να εφαρμόσει για την έγκυρη αντιμετώπιση της έξαρσης του φαινομένου των συμμοριών και της εγκληματικότητας των ανηλίκων;

Ο Βουλευτής

**Γεώργιος Κουμουτσάκος**